Monitoria – Atividades – 1ª. Atividade
Prof. Alexandre Martins Dias

Sugestões: conversem sobre as questões; discutam variações delas; procurem entendê-las.
Bom trabalho !
1.  Fenômenos Elétricos
Questões:
a) De que maneiras um corpo pode se eletrizar ? Explique.  por atrito, contato ou indução.
Por atrito: transferênci9a de elétrons de um para outro. Por contato: distribuição das cargas do corpo carregado ao outro. Por indução: induzindo uma separação de cargas no corpo neutro pela presença do outro carregado, descarregando as cargas indesejáveis.
b) O que significa que “a carga é quantizada” ?  Que existe uma carga mínima, um quantum elementar de carga que é a carga do elétron e.

c) O que é o vetor de posição de uma carga ?  é o vetor que vai da origem ao ponto onde se localiza a carga. 

d) Quando vários capacitores associados possuem a mesma carga ? quando estão associados em série.

e) Encontre a distância entre os pontos C(3,2,4) e D(-2,-5,3).
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f) Encontre o valor da carga que a uma distância de 2 m cria um potencial de 6,48 volts.
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2. Organização de Computadores I

Questões:
a) Explique o que é  a freqüência vertical do monitor. É o número de vezes que uma imagem é repetida na tela por segundo, também chamada taxa de renovação e medida  em Hz.

b) O que é dotclock ?  dc=Rh x Fh (resolução horizontal vezes a freqüência horizontal)
c) Quando a largura de banda de um monitor é recomendável ? Quando LB=2 dc, ou seja, quando ela é o dobro do dotclock.

d) Considere um monitor no modo XGA padrão(1024x768), com taxa de renovação de 70 hz. Se a sua largura de banda é recomendável, calcule sua freqüência horizontal.
VP=1024x768x70 hz = 55.050.240 hz ~= 55,05 Mhz

dc= LB/2 = 55,05/2 = 27,525 Mhz = 27525 Khz.  dc=Rh x fh => 27525 = 1024xfh =>    fh = 27525/1024 = 26,88 Khz.

e) Com 12 bits, quantos códigos ou endereços podemos formar?
M bits > 2M códigos ou endereços. Então, com 12 b, teremos 212 = 4096 códigos.
f) Considere uma memória RAM de 4 GB. Calcule o tamanho de seus endereços e o maior endereço.

N=4 GB =22x230 B = 232 B.  Como N = 2E,  232 = 2E => E=32 b.

Maior endereço: N-1 = 232-1 = 4.294.967.295 = FFFFFFFF h

g) Em que região da memória RAM se localiza o endereço B4000 h ?

B4000 h = 11x164+4x163+0x162+0x161+0x160=737280 B = 720 Kb => memória convencional superior (vai de 640 Kb a 1MB)
